

Poglavlja:

1.UVOD

2.ISTORIJA BOLESTI I ANALIZA

3.EPIKRIZA

4.POSTSKRIPTUM ANALIZE MALOG HANSA (1922)

Frojd je godinama podsticao svoje učenike i sledbenike da prikupljaju informacije o dečijem seksualnom životu, čije se postojanje, po pravilu, ili mudro previđa ili namerno poriče. Smatra da se kod dece mnogo lakše i neposrednije mogu otkriti seksualni impulsi i želje nego kod odraslih, jer odrasli umeju da zamaskiraju događaje i da ih "iskrive" dok su deca mnogo iskrenija.

Roditelji malog Hansa su spadali u Frojdove najbliže sledbenike i složili su se da u podizanju svog prvog deteta neće koristiti više prisile, nego što je to potrebno za sticanje lepog ponašanja, a kako se dete razvilo u dobroćudnog i živahnog dečaka, uspešno je produžen eksperiment u kome mu je dozvoljeno da odraste i da se izražava bez zastrašivanja.

Prvi izveštaji o malom Hansu datiraju iz perioda kada još nije imao pune tri godine. U to vreme kroz razne primedbe i pitanja ispoljio je živo interesovanje za deo svog tela koji je zvao "piša". Tako je jednom upitao svoju majku da li ona ima pišu, na šta mu je ona odgovorila potvrdno. Otprilike u to doba je otišao jednom u štalu i video kako muzu kravu i konstatovao je da iz piše (vimena) ide mleko. Mali Hans nije bio čisti teoretičar pa ga je njegovo živo interesovanje gonilo da i dodiruje svoj ud. Kada je imao tri i po godine majka ga je zatekla sa rukom na penisu i zapretila mu da će pozvati doktora da mu ga odseče. Bez ikakvog osećaja krivice mali istraživač je na pitanje čime će onda piškiti odgovorio – "guzom"! Ovo je idealna prilika za nastanak tzv. "kastacionog kompleksa", koji je čest u analizama neurotičara, ali ga je teško prepoznati.

Isticano je da već odojče svako odvajanje od majčinih grudi doživljava kao kastraciju tj. kao gubitak jednog važnog dela sopstvenog tela; da se, nadalje, slično oseća pri redovnim pražnjenjima creva i na kraju, da je sam akt rođenja (kao separacija deteta od majke, s kojom je do tada bilo jedno) prototip svake kastracije. Frojd je tražio da se upotreba izraza kastracioni kompleks ograniči samo na one ekscitacije i posledice koje su u vezi sa gubitkom penisa.

Kada je mali Hans imao 3 godine i 9 meseci došao je do vrlo važnog zaključka. Bio je na stanici i video kako se ispušta voda iz lokomotive i zapitao se - "odakle joj piša? Pas i konj imaju pišu; sto i stolica nemaju". Tako je on došao do bitnog obeležja za razlikovanje živog od neživog.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com